ФОЛК-РОК (англ. folk rock — народный рок), формы рок-музыки, в которых мелодическая основа построена либо на прямых заимствованиях из фольклора, либо на фолк-стилизациях. На Западе фолк-рок — огромный пласт рок-культуры, имеющий собственную аудиторию, специализированные фирмы грамзаписи, огромные тиражи пластинок и постоянно растущий ареал распространения — за счет взаимопроникновения фольклорных традиций разных стран, что получило название уорлд-мюзик (от англ. world — всемирный). Наиболее яркие представители данного стиля — Боб Дилан, Byrds, Джоан Баэз, Buffalo Springfield, Донован, Fairport Convention, CSN&Y, Джон Денвер.
В отечественной практике первые попытки синтеза фольклора и рок-формул были предприняты рядом ВИА в конце 60-х — начале 70-х годов («Песняры », «Ариэль»). Позже предпринимались отдельные попытки восстановить отношения фолка и рока, однако единого фолк-рок-движения у нас в стране нет.
Наиболее известные из современных музыкальных коллективов, которые работают на стыке фолка и рока и имеют свою достаточно широкую аудиторию — «Мельница», «Rosa Alba» и др.
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