КРИТЕРИИ И НОРМЫ ОЦЕНОК
Балл «5» ставится, когда ученик дает полный ответ на заданный вопрос и вопрос повышенной сложности; выделяет главные положения в изученном материале и не затрудняется при ответах на видоизмененные вопросы; свободно применяет полученные знания на практике; не допускает ошибок в письменных работах.

При решении тестов правильных ответов должно быть не менее 85%.

Балл «4» ставится, когда ученик дает ответ на заданный вопрос и частично отвечает на вопрос повышенной сложности; умеет применять полученные знания на практике; отмечает без особых затруднений на вопросы учителя; в устных ответах не допускает серьезных ошибок, легко устраняет отдельные неточности с помощью дополнительных вопросов учителя; в письменных работах делает незначительные ошибки. При решении тестов правильных ответов должно быть не менее 62%.

Балл «3» ставится тогда, когда ученик усвоил уровень программы, но испытывает затруднения при его самостоятельном воспроизведении и требует дополнительных уточняющих вопросов учителя; предпочитает отвечать на вопросы воспроизводящего характера, испытывает затруднение при ответах на видоизмененные вопросы; допускает ошибки в письменных работах. При решении тестов правильных ответов должно быть не менее 50%.

Балл «2» ставится, когда у ученика имеются отдельные представления об изученном материале, но все же большая часть обязательного уровня учебной программы не усвоена, в письменных работах ученик допускает грубые ошибки. При решении тестов правильных ответов менее 50%.

