Пояснительная записка
Предлагаемая программа предназначена для изучения предмета «Общая биология» в 9-м классе СОШ. 
Программа рассчитана на 70 часов и включает в себя вопросы программы общеобразовательной школы для 10-11 классов.в ней сохранены все разделы и темы, изучаемые в СОШ, однако содержание каждого учебного блока упрощено в соответствии с возрастными особенностями учащихся и с учетом образовательного уровня. 

Для повышения образовательного уровня и получения навыков по практическому использованию полученных знаний программой предусматривается выполнение 4 лабораторных работ и 2 практические работы, которые проводятся после подробного инструктажа и ознакомление учащихся с установленными правилами техники безопасности.

Программой предусматривается изучение учащимися теоретических и прикладных основ общей биологии. В ней нашли отражение задачи, стоящие в настоящее время перед биологической наукой, решение которой направлено на сохранение окружающей природы и здоровья человека. Особое внимание уделено экологическому воспитанию молодежи.

Изучение курса «Общая биология» основывается на знаниях учащихся, полученных при изучении биологических дисциплин в младших классах средней школы по специальным программам, и является продолжением линии освоения биологических дисциплин, начатой в 6-8 классах. Изучение предмета также основывается на знаниях, приобретенных на уроках химии, физики, истории, географии.

Формы обучения:

-рассказ, беседа, лекция;

- показ, демонстрация;

- побуждение к рассуждению;

-практические задания;
-ролевые игры;

-деловые игры.

Формы контроля: устный опрос, тестирование, рефераты, доклады.
Рабочая программа составлена в соответствии с нормативно-правовыми документами:

1. Федерального государственного образовательного стандарта общего образования (приложение к приказу Министерства образования и науки РФ 05.03.2004 №1089 с изменениями от 19.10.2009 № 427, от 03.06.2008 №164)

2. Федерального базисного учебного плана и примерного учебного плана для образовательных учреждений, реализующих программы общего образования (приложение к приказу Министерства образования РФ от 09.03.2004 №1312)

3. Учебного плана МКОУ СОШ с.Осиновка на 2014-2015 учебный год, утвержденного приказом директора школы от 29.08.2014 №50-Д

4. Примерных программ по предметам основного и полного (общего) образования.

Изучение биологии в 9 классе направлено на достижение следующих целей и задач:
Цель программы: овладение учащимися знаниями о живой природе, основными методами ее изучения, учебными умениями; формирование на базе знаний и умений научной картины мира как компонента общечеловеческой культуры.
Задачи:

Обучающие: освоение знаний о биологических системах (клетка, организм, вид, экосистема); истории развития современных представлений о живой природе, выдающихся открытиях в биологической науке; роли биологической науки в формировании современной естественно-научной картины мира; методах научного познания; овладение умениями обосновывать место и роль биологических знаний в практической деятельности людей; проводить наблюдения за растениями и животными с целью описания; находить и анализировать информацию о живых объектах.

Развивающие: развитие познавательных интересов, интеллектуальных и творческих способностей в процессе изучения выдающихся достижений биологии, вошедших в общечеловеческую культуру; сложных и противоречивых путей развития современных научных взглядов, идей, теорий, концепций, различных гипотез (о сущности и происхождении жизни, человека) в ходе работы с различными источниками информации.
Воспитывающие: воспитание убежденности в возможности познания живой природы, необходимости бережного отношения к природной среде, собственному здоровью; уважения к мнению оппонента при обсуждении биологических проблем.
Требования к уровню подготовки обучающихся 9 класса
Учащиеся должны знать:

- особенности жизни как формы существования материи;

- роль физических и химических процессов в живых системах различного иерархического уровня организации;
- фундаментальные понятия биологии;
- сущность процессов обмена веществ, онтогенеза, наследственности и изменчивости;

-основные теории биологии: клеточную, хромосомную теорию наследственности, эволюционную, антропогенеза;

-соотношение социального и биологического в эволюции человека;

- основные области применения биологических знаний в практике сельского хозяйства, в ряде отраслей промышленности, при охране окружающей среды и здоровья человека.

Учащиеся должны уметь:

- пользоваться знанием биологических закономерностей для объяснения с материалистических позиций вопросов происхождения и развития жизни на Земле, а также различных групп растений, животных, в том числе и человека;

- давать аргументированную оценку новой информации по биологическим вопросам;

- работать с микроскопом и изготовлять простейшие микропрепараты для микроскопических исследований;

-решать генетические задачи, составлять родословные, строить вариационные кривые на растительном и животном материале;

- работать с учебной и научно-популярной литературой, составлять план, конспект, реферат;

- владеть языком предмета.
