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ПОЛОЖЕНИЕ
О рабочих программах учебных предметов.
1. Общие положения.
В соответствии с п.6 ст.9 Закона РФ «Об образовании» обеспечение реализации федерального государственного стандарта с учётом типа и вида образовательного учреждения призваны осуществлять основные общеобразовательные программы начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, на основании которых разрабатываются примерные программы учебных предметов.
Разработка примерных программ относится к компетенции РФ в области образования в лице её федеральных органов государственной власти (ст. 28 Закона РФ «Об образовании»).
В соответствии с п. 2.7. ст. 32 Закона РФ «Об образовании» в компетенцию образовательного учреждения входит составление рабочих программ на основании примерных (авторских) программ учебных предметов.
Примерные (авторские) программы, рекомендованные или допущенные МО и науки РФ. требуют адаптации к условиям конкретного образовательного учреждения с учетом особенностей, состояния учебно-математической базы, регионального компонента, профессиональны* предпочтений педагогов.
Переработка и модификация примерных (авторских) программ включает в себя извлечение (замену) отдельных разделов и дидактических единиц из примерных (авторских) программ составление программного материала на основе объединения содержания, изменение последовательности реализации разделов и тем, включение региональных - разделов перераспределение академических часов на темы и разделы.
Включение педагогов в програмно-творческую деятельность несет на себе ряд позитивных методических эффектов: расширяет академические свободы в формировании содержанки образования и повышает ответственность за конечные результаты педагогического процесса, а также способствует обогащению методического опыта и систематизации профессиональны: знаний.
Разработка рабочей программы по учебному предмету проводится на основе требованию Государственного стандарта общего образования и примерных (авторских) программ рекомендованных (допущенных) МО и науки РФ.
Составитель рабочей программы может самостоятельно:
· раскрывать содержание разделов, тем, обозначенных в Государственном образовательном стандарте и примерной программе;
· конкретизировать и детализировать темы;
· устанавливать последовательность изучения учебного материала;
· распределять учебный материал по годам обучения;
· распределять время, отведенное на изучение курса, между разделами и темами по и дидактической значимости, а также исходя из материально-технических ресурсов образовательного учреждения;
· конкретизировать их требования к знаниям и умениям обучающихся;
· включать материал регионального компонента.
Важно, что при составлении рабочих, программ на основе примерных программ рекомендованных или допущенных компетентными органами, учитель выполняет функции составителя, что не предполагает присвоение ему авторского права на материал программы.
2. Рабочая программа разрабатывается в целях:
· обеспечения конституционного права граждан Российской Федерации на получение качественного общего образования;
· обеспечения достижения обучающимися результатов развития, воспитания и обучения в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами;
· повышения профессионального мастерства педагогов.
3. Исходные документы для составления рабочих программ учебных курсов.
· федеральный компонент государственного образовательного стандарта; 
· примерные программы, созданные на основе федерального компонента государственного образовательного стандарта;
· базисный учебный (образовательный) план общеобразовательных учреждений;
· федеральный перечень учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе в общеобразовательных учреждениях, реализующих программы общего образования;
· требования к оснащению образовательного процесса в соответствии с содержательным наполнением учебных предметов федерального компонента государственного образовательного стандарта.
4. Функции рабочей программы. Рабочая программа может выполнять:
· прогностическую функцию;
· функцию оперативного изменения учебного предмета, курса;
· функцию целеполагания;
· информационную функцию;
· организационно-методическую функцию;
· контрольно-диагностическую функцию;
· оценочную функцию.
· Требования к рабочей программе.
· Учет основных положений образовательной программы школы (требований социального заказа, требований к выпускнику, целей и задач образовательного процесса, особенностей учебного плана школы).
· Взаимосвязь учебных программ в рамках образовательной области, отражение законченного, целостного содержания образования.
· Наличие признаков нормативного документа.
· Последовательность расположения и взаимосвязь всех элементов содержания курса.
· Полнота раскрытия целей и ценностей обучения с включением в программу всех необходимых и достаточных для реализации поставленных целей элементов содержания.
· Конкретность представления элементов содержания образования.
5. Структура рабочей программы.
 6.1. Титульный лист.
 6.2. Пояснительная записка.
6.3. Содержание разделов и тем учебного предмета.
 6.4. Тематическое планирование.
6.5. Описание учебно-методического, материального обеспечения.
7. Требования к структурным элементам программы.
7.1. Титульный лист содержит наименование образовательного учреждения, название учебного предмета («физическая культура»), указание на классы, в которых будет реализована программа, и год ее разработки. Кроме того, на титульном листе под наименованием учреждения располагается гриф рассмотрения и принятия программы методическим объединением (советом), согласования с заместителем директора по УВР, утверждения директором школы; указание на принадлежность рабочей учебной программы к ступени, уровню общего образования; указание примерной (авторской) программы, на основе которой разработана рабочая учебная программа, и ее авторов; Ф.И.О. педагога, составившего данную рабочую учебную программу; год составления программы.
7.2. В пояснительной записке к программе должны быть отражены: место учебного предмета в решении общих целей и задач на конкретной ступени общего образования; цели и задачи реализации учебного предмета; роль предмета в формировании общеучебных умений и навыков, ключевых компетенций; межпредметные связи;  В пояснительной записке могут быть представлены комментарии к каждому из разделов рабочей программы и краткие методические рекомендации по изложению теоретического материала, проведению практической части занятий; обоснование выбора учебно-методического комплекта для реализации рабочей учебной программы.
7.3. Календарно-тематическое планирование.
В календарно-тематическом плане раскрывается последовательность изучения разделов и тем программы, проводится распределение учебных часов по разделам, темам и поурочно, определяются календарные сроки и формы контроля за уровнем и
качеством изучаемого раздела или темы .
7.4. Учебно-методическое и материальное обеспечение.
Описание материально-технического обеспечения образовательного процесса отражает перечень необходимого материально-технического оснащения, основную и дополнительную учебную литературу, учебные и справочные пособия, учебно - методическую литературу, перечень рекомендуемых средств обучения, дидактических материалов.
Полный набор учебно-методического комплекта включает следующие материалы:
· учебно-программные (учебный и тематический планы, учебные программы);
· учебно-теоретические (учебники, учебные пособия);
· учебно-практические (сборники упражнений и  задач, контрольных заданий, текстов, практических работ и лабораторных; практикумов, хрестоматии);
· учебно-методические (методические рекомендации по изучению курса, методические рекомендации по выполнению контрольных работ, по написанию рефератов и исследовательских работ);
· учебно-справочные (словари, учебно-терминологические словари, учебные справочники);
· учебно-наглядные (иллюстрированные материалы: альбомы, атласы, таблицы, схемы; технические и электронные средства обучения, лабораторное оборудование);
· учебно-библиографические пособия.
8. Введение рабочей учебной программы в образовательный процесс,
8.1. Составленный проект рабочей программы представляется на рассмотрение предметного методического объединения учителей для установления:
· соответствия современным методическим требованиям, предъявляемым к структуре и оформлению рабочей программы;
· обеспечения последовательности расположения и взаимосвязи всех элементов содержания предмета (курса);
· обеспечения полноты раскрытия целей обучения с включением в программу всех элементов содержания.
Процедура рассмотрения рабочей программы на методическом объединении протоколируется. Затем рабочая программа согласовывается с заместителем директора и утверждается директором общеобразовательного учреждения, заверяется печатью. Этот этап устанавливает статус рабочей программы, как локального нормативного документа, регламентирующего реализацию содержания учебного предмета.
